

共商深化地区移民治理

“东盟与中日韩移民管理政策高级别研讨会”在北京召开



论坛中



印尼移民代表团一行

【本报讯】6月26至28日，中国国务委员、公安部部长王小洪，中国公安部副部长、国家移民管理局局长许甘露，印尼移民合作处处长赫鲁(Heru Tjondro)、印尼驻华大使移民参赞Rafi Raden Fitri等出席了在北京举行的“东盟与中日韩移民管理政策高级别研讨会”，共同商讨如何深化管理和

治理地区移民，从而达到合作共赢。

文莱、柬埔寨、老挝、马来西亚、缅甸、菲律宾、新加坡、泰国、越南移民官方代表、国际移民组织官员和东盟秘书处等代表也出席了本次论坛。论坛由王小洪部长主持开幕。

王小洪提出了统一国际和地区移民管理的重

要性，并主持专家会议等形式分讨论了各国移民政策并分享经验，包括移民领域的签证政策、居留许可、监管执法及国际移民领域在全球面临的挑战。

赫鲁也传达了印尼目前通过移民政策促进经济增长、投资、贸易和商业的努力，包括对92个国家实行电子落地签证、东

盟9国及东帝汶的免签及“第二故乡”签证，也将在近期发放“黄金签证”；但同时面临的挑战包括地区之间的冲突导致印尼人口迁移、外国恐怖分子威胁、非法海运、走私贩运、贩卖人体器官及跨国有组织犯罪等。

为了克服以上一系列问题，打造东盟地区“安全、稳定和繁荣”，赫鲁提

出有必要与国内外伙伴、国际组织和非政府组织合作。合作是绝对必要的，因为没有一个国家能够自行解决人口流动和其他移民问题领域所面临的挑战；其提出可合作范围包括实地移民信息交流、开展联合培训、移民领域知识共享和“联络点”沟通协调的加强。

提出加强技术领域的数据和信息交流，防止伪造文件、偷运人口和非正常移民，同时通过移民管理领域培训来提高移民官执行能力，加强各国移民主管部门之间的合作，是面对全球移民问题挑战、打击本地区跨国犯罪的重要措施。

供稿：印尼驻华大使馆
编译：本报记者 叶露

促进交流 相互了解 寻找商机

吉林省侨办主任冯庆忠率团访印尼华裔总会



黄德新致词



冯庆忠致词



丁兆丽致词

【本报讯】2023年6月28日(星期三)13时，吉林省侨办主任、吉林海外联谊会会长冯庆忠率团访印尼华裔总会(INTI)，代表团成员包括丁兆丽(吉林省归国华侨联合会主席)、高明芬(吉林省松原市委常委)、王化(吉林省白城市委常委)、宣峭(吉林省委统战部侨务综合处处长)、于再勇(吉林省欧美同学会联络处处长)及企业代表等。

代表团受到印尼华裔总会总主席黄德新、秘书长叶展德、杨庆顺及同仁等热烈欢迎。出席座谈会的有林鸿深(Ben Rimba)(退休)少将、董钧程等。会上，袁冕主持节目开场白，欢迎代表团莅临印尼华裔总会，放映印尼华裔总会的社会福利记录短片。

黄德新首先致词对代表团莅临本会表示热烈欢

迎贺衷心感谢。他说，“印尼华裔总会成立于1999年，旨在争取在印尼华人的权益。在印尼各地有70多个省、市和县都有分会，领导层都是当地的精英分子。自成立以来，积极融入主流社会，并与各族群打成一片，与政府及各政党建立了紧密关系。”

他指出，目前本会属下组织有印华妇女部、青年部、男女企业家协会、印华健康俱乐部、彩虹基金会、留学中国奖学金、舞龙舞狮队、足球队。此外，也定期举办时事讲座会，聘请著名政治、经济专家学者，讲解当前印尼的政府走向，深获各界人士认可。

他表示，前两位总统瓦希德与美加瓦蒂都认同华人传统节日，定为公假日，前总统尤托约诺也把华族定为印尼的民族大家庭成员。华族积极融入主流社会，并与各族群打成一片，

回馈服务于印尼国家。

他说，印尼华族大概近3千多万左右，族群都能友好相处。此外印尼地大物博，陆地和海洋资源丰富，人民善良，印尼是外国投资者青睐的对象。最后他希望增进中印尼文化往来及两国人民了解和互信，促进作出积极和努力的贡献。

冯庆忠主任致词表示，非常高兴与大家相聚，在此代表侨办及团员向大家热情的接待表示衷心的感谢。他说，“吉林省位于中国东北地区中部，南临辽宁省，西接内蒙古自治区，北与黑龙江省相连，东部与俄罗斯接壤，东南部与朝鲜隔江相望，边境线总长1438.7公里，面积18.74万平方公里。

他指出，吉林振兴发展具有“五个优势”：一是老工业基地振兴优势，拥有汽车、石油化工、农产



在黄德新总主席(右六)、冯庆忠主任(左四)见证下，杨庆顺和吉林代表签约后与双方代表合影。

品加工和装备制造、航天信息、生物医药、冶金、建材等支柱优势特色产业，形成较为完备的工业体系。特别是“陆上风光三峡”、“山水蓄能三峡”、吉林120万吨乙烯、奥迪一汽新能源汽车、中车松原新能源产业基地等重大项目全面启动，为吉林振兴发展注入强劲动能。二是重要商品粮基地优势。耕地总面积1.12亿亩，2022年粮食总产量达到816.16亿斤，居全国第5位。地处东北亚地理几何中心位置，是“一带一路”建设向北开放的重要窗口，在联合国开发计划署支持的图们江地区国际合作开发中居于重要地位。四是生态

资源优势。森林覆盖率45.2%，地级以上城市空气优良天数比例93.4%，居全国第9位，拥有自然保护区51个。油页岩、硅藻土、矿泉水、铜、镍等矿产储量居全国前列。五是科教文化优势。现有院士22人，院士工作站20家，拥有长春光机物理所、应化所等国家重点科研机构 and 吉林大学、东北师范大学等国内外知名院校，每万人中科学家和工程师人数，每万人中在校大学生人数均居全国前列。

他接着说，“当前，我们正在深入贯彻落实党的二十大精神，忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神，加快构建以

新能源、新装备、新材料、新农业、新旅游、新电商‘六新产业’发展和新基建、新环境、新生活、新消费‘四新设施’建设为主攻方向的现代产业体系，着力打造现代新型汽车和零部件。第十四届中国东北亚博览会将于2023年8月23日-27日在吉林长春市举办。在座的各位朋友如果有兴趣的话，请前来走走看看，希望，广大海外侨胞抓住机遇，发挥优势，参与到中国式现代化建设大局，再创辉煌和荣光。”

会后，宾主双方签下合作备忘录，互换纪念品并合影留念，为交流会画上圆满句号。

本报记者明光报道/摄影



林鸿深赠 INTI 特刊与冯庆忠时与双方与会代表合影。



黄德新赠纪念品予冯庆忠时与双方代表合影。